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5.1 Zeigen Sie, dass (D,dp) ein metrischer Raum ist, dessen Abstandsfunktion dp die Eigenschaft hat,
dass fiir drei paarweise verschiedene Punkte zg, z1, 29 € D genau dann

dp (20, 22) + dn(22, 21) = dp(20, 21)
gilt, wenn 2y € [z0, 21]p. (3P)

5.2 Es sei C eine hyperbolische Kreislinie mit hyperbolischem Radius R > 0. Berechnen Sie die hyperbo-
lische Weglénge von C. (2P)

5.3 Essei v : [a,b] — G ein glatter Weg in einem Gebiet G C C und ¥ eine differenzierbare und surjektive
Funktion ¥ : [a¢/,0'] — [a,b] mit ¥/(s) > 0 fiir alle s € [¢/,V/]. Dann ist 4 := yo ¥ : [d/,b'] — G ein
glatter Weg mit demselben Bild wie 7. Zeigen Sie, dass fiir jede konforme Pseudo—Metrik A(w) |dw]
auf G gilt

Lx(v) = Lx(%) - (2. P)

5.4 (a) Essei L; die hyperbolische Gerade durch die beiden Punkte —2/3 und 2/3 und Ly die hyperbo-
lische Gerade durch die beiden Punkte 24:21.1 und 24+—+2;. Bestimmen Sie den Schnittpunkt von L
und Ly in D und den Winkel zwischen L und Ls.

(b) Bestimmen Sie die Menge L aller Punkte in D, die von zp = 0 und 2z; = 1/3 denselben hyperbo-

lischen Abstand besitzen.

(¢) Bestimmen den euklidischen Mittelpunkt und den euklidischen Radius der hyperbolischen Kreis-
scheibe K (1), (3+3+3 P.)

5.5 Der hyperbolische Flicheninhalt einer Teilmenge G C D ist definiert durch

A(G) := //G Ap(2)? dady.

Zeigen Sie, dass A(T(G)) = A(G) fiir jeden Automorphismus 7" von D gilt und berechnen Sie die
Fliiche einer hyperbolischen Kreisscheibe K/ (zy) mit hyperbolischem Radius r und hyperbolischem
Mittelpunkt 2. (3P)



